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ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩНИЯ УЧЕНИЧЕСКИ СЪВЕТ 

в ПМГ „Васил Друмев“ 

за учебната 2023/2024 година 

ВЪВЕДЕНИЕ: 

Ученическият съвет е организация, насочена към извънучебни дейности 

от социален, обществен и културен характер – обогатяване, разнообразяване 

и осмисляне на живота в училищната институция, подобряване на нейната 

връзка с общността, подобряване на взаимодействието между ученици и 

учители, както и развиване на личностните качества на учениците – 

изграждане на гражданско самосъзнание,  морални принципи, подобряване 

на уменията за работа в екип и др. 

Правилникът за дейността на ученическия съвет се базира на: 

 Наредба № 13 от 21.09.2016 г., изм. и допълнена на 28.09.2018 г. 

за гражданското, здравното, екологичното и интелектуалното 

образование и Приложение № 6 към чл.17, ал.2 Рамкови 

изисквания за създаване и функциониране на ученически съвети; 

 Закона за предучилищното и училищното образование; 

 Закона за защита от дискриминация; 

 Конвенцията за борба срещу дискриминацията в областта на 

образованието; 

 Стратегическата рамка за развитие на образованието, обучението 

и ученето в Република България (2021 – 2030); 

 Европейската конвенция за защита на правата на човека и 

основните свободи  и първия допълнителен протокол към нея; 

 Международния пакт за икономически, социални и културни 

права. 

 



 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ: 

 

1. УС е демократичен орган на ученическо самоуправление, даващ 

възможност на учениците да вземат активно участие в процесите, които 

се отнасят не само до ученическата общност, но и до цялостното 

функциониране на училищната институция. 

2. Функционирането на УС дава възможност на учениците да 

взаимодействат по-пълноценно с педагогическия персонал на 

гимназията, което подобрява връзката учител-ученик. 

3. УС е един от органите на ученическо самоуправление, който позволява 

на учениците да взаимодействат с общността, да изграждат контакти с 

държавни институции, общински структури, неправителствени 

организации и др. 

4. УС подобрява интеракцията между учениците от различни възрастови 

групи и класове. 

5. УС допринася за личностното развитие на възпитаниците на гимназията, 

изграждайки в тях качества като личен и граждански морал, социални 

умения, желание да помагат на нуждаещите се, гражданско 

самосъзнание и др., т.е това е ученическа структура, която е от 

изключителна важност и значение за тяхната по-нататъшна реализация 

след завършване на средно образование. 

ИЗГРАЖДАНЕ И СЪСТАВ 

 Ученическият съвет при ПМГ „Васил Друмев“ заседава всеки първи 

понеделник на месеца. Право на участие имат учениците, които са избрани от 

класа си, за да го представляват и да служат като посредници между него и 

съвета.  

Те трябва да бъдат креативни и отговорни, да притежават 

организационни и мотивационни умения, да могат да се съобразяват с 

мнението на другите, без да налагат своето на всяка цена, но и да излагат 

смело своите позиции, т.е. уменията за асертивна комуникация, при която 

човек може да отстоява себе си, като в същото време уважава мнението на 

другите, е ключово за доброто функциониране на тази организация. 

 УС се състои от представители на всеки един клас в училището. Ръководи 

се от председател и двама заместник-председатели. Те се избират от самия 

съвет след обсъждане и гласуване. 



 В своята дейност учениците се подпомагат от педагогическия съветник, 

който координира техните дейности и често посредничи между тях и 

останалата част от педагогическия персонал и ръководството на гимназията. 

 По преценка на директора на училището председателят и зам.-

председателите на ученическия съвет могат да участват в заседание на 

педагогическия съвет без право на глас, но имайки пълното право да 

запознават педагогическите специалисти  с мнението на ученическата общност 

по въпроси от различно естество. 

 

Изготвил:………………………….. 

/Виктор Коцев – педагогически съветник/ 

 

 


